

集体颁证 45对新人共赴“山盟海誓”之约

本报讯 (记者 王丽清 通讯员 李惠琼 何朴敏) 28日上午,“山盟海誓·爱在南安”2025年南安市青年职工结婚登记集体颁证仪式暨“成功良缘”系列活动举行。45对青年职工新人在嘉宾及亲友的见证下,共同许下爱的誓言,开启人生新篇章。

活动现场,主办方联合爱心企业、

国网南安市供电公司:
精益巡检不停歇 备战台风保供电

本报讯 (通讯员 傅泓源 黄书艺 记者 周海文) “台风季来临,天气多变,大家巡视过程中不要遗漏,认真做好巡视记录,确保拉线、杆基牢固……”25日,国网南安市供电公司组织党员服务队,对辖区内配网线路开展无人机精益化特巡,全面“把脉”线路设备健康状况和通道情况,为迎战台风、保障电网安全稳定运行做足准备。

为保障电网设备在台风恶劣天气下可靠运行,该公司党员服务队坚持“全覆盖、勤排查、早发现、早治理”的原则,对供区内的10千伏线路开展“拉网式”巡检,确保隐患排查“无死角”。队员们严格按照巡视标准化流程,利用红外测温仪、无人机等专业设备,重点针对台风天气下易受影响的薄弱环节,对电力线路、杆塔、导线等结构部位进行细致检查。

台风伴随的强风暴雨极易引发线路矛盾,导致线路跳闸。为此,党员服务队员同步对10千伏配电线路通道开展专项安全隐患整治。整治范围涵盖城区及周边山林地带,队员们争分夺秒,对可能在大风天气下倒伏、触碰线路的树竹进行彻底清理,有效降低台风期间树竹碰线风险,确保电网通道安全畅通。该公司纪委同步启动专项监督,紧盯防汛防台保电责任落实,确保各项防御措施执行到位。

下一步,国网南安市供电公司将持续密切关注台风动态,加强对10千伏线路、站房及重要用户的特殊巡视,通过“人巡+机巡”结合的方式,对线路运行状态进行实时监控,进一步压实压设备运维责任,全力构筑防台风抗汛坚强电力屏障,保障台风期间电网安全稳定运行和电力可靠供应。

(上接1版)坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段,完整准确全面贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局,紧扣推动高质量发展这一首要任务、共同富裕这一本质要求,统筹实施区域协调发展战略、主体功能区战略、新型城镇化战略、乡村振兴战略,持续深化新时代山海协作,以缩小地区差距、城乡差距、收入差距为主攻方向,以探索产业共富、改革共富、城乡共富、文化共富、党建共富为实践场景,奋力在推动区域协调发展和城乡融合发展上当主力、作示范,聚力打造具有南安辨识度的共同富裕县域。

全会强调,要科学谋划、靶向破题,系统找准在推动区域协调发展和城乡融合发展上当主力、作示范的主攻方向。聚焦缩小地区差距把优化国土空间布局作为长期战略,强化跨域连片融合、交通体系融合,两岸发展融合、内外贸融合,打造新发展格局战略支点。聚焦缩小城乡差距统筹推进新型工业化、新型城镇化和乡村全面振兴,一体构建“中心城区—南翼新城—北部新城”“产业链—创新链—资金链—人才链”“市区—中心镇—重点村”“山—水—林—田—湖—海”“文化—体育—旅游”等5条发展轴,打造新型城镇化县域样板。聚焦缩小收入差距以稳—优—强三促增收、以深化改革促增收、以扩大就业容量促增收、以优化公共服务促增收,打造可感可及26℃之城。

全会要求,全市各级党组织和广大党员干部要强化党建、十指连心,聚力抓好在推动区域协调发展和城乡融合发展上当主力、作示范的一号工程,把党的领导贯穿全过程、各领域、各环节,持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,坚定不移加强思想引领、机制引领、作风引领、导向引领,确保取得扎实成效。

全会强调,全市上下要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,在推动区域协调发展和城乡融合发展上当主力、作示范,加快打造具有南安辨识度的共同富裕县域,在中国式现代化建设中奋勇争先、再上台阶!

爱心人士为新人们准备了寓意深远的纪念品,其中有象征“海枯石烂”的天然石婚书、“一辈子相伴”的成功良缘对杯,以及《幸福的婚姻》书籍等。现场还为爱心企业和爱心人士授牌,并为“朝阳杯·成功良缘”誓词征集活动获奖者颁奖。

本次活动还特别邀请了金婚代

表戴景水、伍惠,以及全国最美家庭代表杨宝贵和中国美术家协会会员、南安市美术家协会副主席黄志洋,为新人们分享婚姻幸福密码。“婚姻是两个人共同生活的开始,夫妻应当同甘共苦、互相尊重、互相理解,经营好小家。”在谈及家庭经营之道时,福建省顺景科技集团有限公司党委书记、

董事长戴景水说,家庭是社会的基石,只有家庭和睦,个人才能更好地为社会贡献力量。

现场,新人代表黄顺裕、黄颖夫妇宣读移风易俗倡议书,倡导新型婚恋观;与会领导嘉宾共同为新人颁发结婚证。

副市长陈志慧出席活动。

总投资2681万元 将新增400多个学位 新侨中学教学综合楼主体提前封顶



建设中的新侨中学教学综合楼

本报讯 (记者 黄俊涛 李想 实习生 陈丹青 通讯员 李洁玫 文/图) 近日,南安市新侨中学教学综合楼项目主体结构提前完工并进入验收阶段,预计今年12月全面投用。

昨日,记者在洪濑镇溪霞村施工现场看到,一栋披着绿色防护网的综合楼拔地而起。项目负责人张开烨介绍,今年雨季频繁,为抢抓天晴窗口期,施工团队采取两班轮替、昼夜赶工,最终提前实现主体封顶。

“目前正在等待验收,一旦通过,我们将同步启动内外装修及外围绿化、硬化工程。”张开烨说,若验收顺利,9月底可完成装修并拆除脚手架,力争10月底交付使用。

据新侨中学总务处主任戴文杰透露,该项目总投资2681万元,获超长期国债补助2000万元,占地1649平方米,总建筑面积7252平方米,含地上五层教学区及地下一层配套设施。

该综合楼创新采用“双栋连廊”结构,5层空间分布37间高标教室,5间教师办公室,每间教室将标配空调、风扇及“班班通”智能教学系统。“新楼将按中高考考点标准建设,配备监控中心、广播室及可升降多功能课桌椅,全面优化学习环境。”戴文杰介绍。

项目高效推进的背后,是多方协作的强力支撑。张开烨告诉记者,项目建设期间,得到了南安市教育局、洪濑镇政府、溪霞村村委会等单位的大力支持与关心。他们全程协调资金拨付、村民沟通及施工保障,确保工程安全有序。

戴文杰说,该项目主体建设需要自筹100余万元,后续设备采购还需约50万元。“主体项目获得了福建省黄仲咸教育基金会100万元定向捐助。后续设备采购,我们将呼吁洪濑贤达继续助力。”

据悉,作为洪濑镇重点民生工程,新侨中学教学综合楼投用后可直接新增400多个学位,缓解高中生源增长压力。届时,这座现代化综合楼将成为新侨中学迈向“一级达标学校”的核心引擎,为学子提供更优质的教育资源,为区域发展积蓄人才动能。

总投资2.7亿元 可提供优质学位2520个 石井这所学校建设稳步推进

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 伍三萍 郑雅祺) 百年大计,教育为本。近日,在南安石井镇通海路与古山路交会处,华南师范大学附属南安昌财实验学校项目现场,只见一幢幢大楼拔地而起,塔吊高耸运作,挖掘机、混凝土搅拌车等机械设备运转不停,各个施工作业正有条不紊地进行。

据介绍,作为南安市教育提升工程(一期)重要子项目,华南师范大学附属南安昌财实验学校项目总投资约2.7亿元,总用地面

积57488平方米,总建筑面积49817.10平方米,主要建设1栋行政楼、6栋教学综合楼、1座风雨操场、1栋食堂宿舍等。

“目前,项目1#综合楼、4#教学楼地下室顶板浇筑完成;报告厅、2#和3#教学楼、8#礼堂楼一至二层主体结构全部完成;5#教学楼二层梁板浇筑完成;6#教学楼、9#宿舍楼基础承台地梁浇筑完成;7#教学楼一至四层主体结构完成;10#楼配电房主体结构完成;围墙基础施工完成70%。”该

项目负责人告诉记者,项目预计明年4月完工、9月投用。

华南师范大学附属南安昌财实验学校拟由南安市人民政府与华南师范大学合作办学。学校性质为南安市直属九年一贯制公办学校,办学规模拟规划设置54个教学班。其中,小学部36个班、初中部18个班。学校建成投用后,预计提供优质学位2520个,将为南翼高新区的教育事业注入新活力,有望成为当地教育的一张崭新名片。

生态治理难题有了“空中解法” 九都矿山修复用上无人机

■本报记者 黄俊涛
通讯员 傅云龙

近日,南安市九都镇新峰村大湖山脚下,一场别开生面的矿山生态修复行动在无人机的助力下悄然展开。这座废弃了20余年的矿山,因无人机的参与,迎来了生态重塑的契机。

上午11时许,记者赶到现场时,5名工作人员已忙碌开来,2人操控无人机,3人忙着将土壤、绿化苗打包成袋。

“我们9点集合,为了寻找合适的无人机起飞点,花了1小时找路上山,又花了1小时打包,12点才开始用无人机运输土壤和绿化苗。”操控无人机的技术员介绍,一台无人机的运载力超75公

斤,一次装5袋材料,飞行800米后到达指定点,再自动脱钩投放,一趟来回仅5分钟。

九都镇政府工作人员介绍,这座矿山20世纪90年代开采后就废弃了,原本7.365亩的废弃面积,通过自然修复加上前期人工种树,现在只剩1亩多待修复。如果用机械开路,就得破坏4000多平方米森林,生态代价太大。

传统人力运输更是难题,没路的深山里,一趟往返要2小时,危险又耗时。“我以前到现场踏勘,当时土路坑洼积水,即使我经常爬山也摔倒了好多次。”回忆起之前的艰难,该工作人员直摇头。

“以前想着修复这1亩多矿山,仅上山开路费就要2万元,还得用3

天时间;现在让无人机上阵,仅需9000元且半天就能搞定了。”该项目负责人笑着说。6个多小时里,无人机不断往返,将200多袋绿化物资精准送达。此举不仅节省了时间、人力、物力,还避免了生态破坏。“镇里此前一直致力于发展低空经济,探索无人机应用场景,这次正好派上用场。”他补充道。

“过段时间,新种下的葛藤、蟛蜞菊等爬藤植物,就能借着自然雨水生长起来,矿山很快能绿起来!”看着忙碌的现场,围观的村民对生态恢复充满期待。

记者了解到,此次矿山修复,是九都镇探索低空经济赋能生态治理的生动实践,也为更多生态治理难题提供了“空中解法”。

“积分兑换”激活志愿服务新动能
南安推进“武荣志愿行”品牌建设

本报讯 (记者 王丽清 通讯员 庄建强) 近日,南安市霞美镇四黄村的积分兑换超市内人头攒动,2025年上半年志愿者积分兑换活动正在这里火热开展。超市桌上整齐地摆放着抽纸、洗洁精、牙膏、洗衣皂等商品,志愿者们正根据积分情况精心挑选心仪物品。

“这些积分是对我们志愿工作的认可,往后我还会继续为村庄建设出力。”志愿者黄大哥捧着刚兑换的物品高兴地说。近年来,霞美镇创新打造志愿服务积分兑换超市,通过“服务换积分、积分兑实物”的方式,建立志愿服务长效激励机制。志愿者们每参与一次服务,都能在“爱心存折”上积累相应积分,这些积分可以在超市兑换各类商品。

此次志愿者积分兑换活动,不仅是对“武荣志愿行”品牌建设成果的生动展示,更是社会爱心力量与基层治理深度融合的成功实践。今年以来,南安市委社会工作部紧扣“武荣志愿行”品牌建设目标,持续健全志愿服务激励机制,探索构建长效运行模式,着力提升志愿服务参与度、活跃度与精准度。各乡镇(街道)围绕品牌建设需求,开展了形式多样的志愿服务激励活动。

“全民反诈在行动” 集中宣传活动在仑苍开展

本报讯 (记者 傅雅兰 通讯员 黄琨期) 25日,由南安市委政法委、市公安局、市司法局,仑苍镇党委、政府联合主办的“全民反诈在行动”集中宣传活动在中国水暖城展厅热闹开场。

当天,记者来到现场看到,一个个精心设计的反诈游戏与普法摊位前围满了踊跃参与的群众,欢呼声不断。在游戏区,“重箭出击”游戏中,孩子们将箭矢射向标有诈骗手段的靶心,每一次精准命中都引来阵阵喝彩;“反诈视力表”前排起了小长队,群众凑近一看,视力表上的字是“假网站假冒身份购物消费”“押金违约金保证金套餐费安全积分”等反诈类型,大家在测视力时加深记忆……

除了趣味游戏,反诈知识小讲堂也人气十足。现场,民警化身反诈讲师,结合真实案例,用通俗易懂的语言讲解常见诈骗的作案手法和防范技巧。台下群众听得认真,并不时举手提问,互动频繁。

“刚好放假,就想着带孩子过来边玩边学反诈知识,还拿到了很多奖品,真是太开心了。”带着孩子完成游戏的王女士表示,通过游戏营造轻松学习氛围,反诈要点悄然入脑,真正做到了玩得尽兴、学得扎实。

本次活动还深入社区、商场超市等人员密集场所,组织开展了形式多样、针对性强的反诈宣传活动,进一步提升了宣传覆盖面和影响力,为构建平安仑苍、和谐仑苍筑牢坚实的防范诈骗“防火墙”。

新闻集装箱

◆ 25日,南安市教育系统关工委在市教师进修学校举行“五老”报告团座谈会暨第二批报告员聘任仪式,为21位“五老”颁发聘任证书。

(记者 王丽清 通讯员 叶森岚)

◆ 近日,南安市梅山镇蓉中村“大思政课”实践教学基地的经验做法获《思想政治工作研究》刊发推广。

(记者 朱晓西 通讯员 黄玮虹)

◆ 近日,南安市水务集团联合安全技术公司,对集团本部、各分(子)公司、自来水厂、污水厂、农污设施、在建工程等重点场所开展全覆盖、无死角的消防安全大检查,全力筑牢集团安全生产“防火墙”。

(通讯员 林明英 记者 庄树鸿)

遗失声明

本人刘永华(身份证号:140830197709040013)名下普通二轮摩托车(车牌号:闽C166DT)不慎遗失。特此登报声明,此车辆后续发生的一切行为与本人无关,将按照法律法规处理。

刘永华

2025年7月29日

遗失声明

本人粘金川(身份证号:350583198305173135)名下普通二轮摩托车(车牌号:闽C198DT,车架号:LS2PEAJFS27Y0447)不慎遗失。特此登报声明,此车辆后续发生的一切行为与本人无关,将按照法律法规处理。

粘金川

2025年7月29日